７／２７（土）古川黎明高校オープンキャンパスⅠについて

この度の自然災害の発生に伴い、標記行事の実施につきまして、皆様にはご心配をおかけしております。現在、予定どおり開催する方向で準備を進めておりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。参加していただくにあたり、下記の点にご留意くださいますようお願いいたします。

１．事前配付資料「学校説明会（オープンキャンパス）Ⅰについて」を再度ご確認ください。（お手元に無い方は添付資料をご覧ください。）
２．急に都合が悪くなった場合等、欠席連絡の必要はございません。9月28日（土）に2回目のオープンキャンパスをいたしますので、そちらをご利用ください。（後日、各中学校にご案内をお送りいたします）
３．開催日当日も降雨の予報が出ており、本校駐車場付近は大変な混雑が予想されます。自家用車で送迎のみの場合（保護者は参加しない）には、できるだけ本校駐車場に入らず、本校から少し離れた所での乗降にご協力ください。
また、傘等をお持ちの方も多数いらっしゃると思いますが、基本的に荷物はすべて持ったままでのご移動となりますのでご承知おきください。

　皆様と本校でお会いできることを楽しみにしております。どうぞお気をつけてお越しく
ださい。
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